

10万+精选



大江视觉 / 问政调查 / 网红开地 / 连环画 /

网言网语 / 大江活动 /



# 聚光成炬 这样的江西暖到破防

黄健恒 叶太阳 全媒体记者 周珺 涂文华 陈春伟

近日,一位江西人刷屏各大媒体平台,他就是江西鄱阳籍退役军人高武。5月1日,高武不顾个人安危,跳入水中救起落水儿童,自己却不幸牺牲,生命定格在42岁。高武的事迹经媒体报道后,引起广泛关注,网友纷纷留言点赞。

在江西,像高武一样心怀大爱的人不在少数。近期,除了高武,还有多名江西人因正能量满满而登上热榜,“用热血为生命接力的江西学子”“助宜春轮椅女孩北京圆梦的爱心企业”……这一个个凡人善举像一束束光,最后聚成火炬,照亮大地,温暖人间。

## 他用热血“接力”生命

5月1日,浙江省温州市楠溪江旁发生催泪一幕:江西鄱阳籍退役军人高武在激流中成功救起落水儿童后,自己却不幸牺牲。

据了解,当日,高武和妻女一起去温州市楠溪江旁一家烧烤露营地游玩。

“救命啊!我家孩子掉水里了……”上午10时许,一名前来露营的9岁男孩在江边玩耍时,不慎踩到石头上的青苔,倒头跌入江中,其家长在江边大声呼救。

听到呼救声,高武和妻子迅速冲到江边。看着汹涌的水流,高武来不及脱下衣物,奋不顾身地跳入水中。

入水后,高武快速靠近落水男孩,以身体为支撑将孩子托出水面,并向岸边游去。由于江水湍急,高武托举着男孩无法靠近岸边,反而被江水推着向江中漂去。

见此情景,岸边的群众纷纷加入救援。

在众人帮助下,高武和落水男孩被救上岸。男孩身体无大碍,高武却陷入昏迷。

“赶来的医务人员对高武进行了紧急救治,但已经来不及了。”围观群众说。

高武走了,但他挺身而出、舍己救人的身影永远留在人们心中。

高武勇救落水儿童的行为,被温州市永嘉县公安局确认为见义勇为行为。

5月8日,载着高武骨灰的车辆从浙江温州驶向江西鄱阳,沿途不少退役军人、群众自发送别。送别的横幅上写着:“以生命

沿途中干部群众自发送别高武。

光厂素材

## 千年阁韵化云衣

5月9日晚,“引赣鄱风·形天地衣”高定时装秀在南昌滕王阁璀璨启幕,为南昌国际时尚周“流光之夜”添上华彩篇章。36件由清华美院教授李薇精心设计的时装作品,经专业模特演绎惊艳亮相,在滕王阁的映衬下熠生辉。



冯欢和妈妈在天安门广场。

5月9日,随着血细胞分离机的最后一一个循环结束,来自江西科技师范大学体育与健康学院的学生伍助洪顺利完成一场生命的接力赛——成为中华骨髓库第20066例、江西省第395例造血干细胞成功捐献志愿者。



伍助洪完成造血干细胞采集。

今年4月,正在训练的伍助洪接到配型成功的通知,未等工作人员说完,他就脱口而出:“我捐!我没问题!”

伍助洪认为,如果把这次捐献比作一项体育运动,那就是一场接力赛跑。受捐者接受造血干细胞后,能带着这份生命的希望,迎来崭新的生活。

在接受采访时,伍助洪表示,他想对那名受捐者说:“我的使命已经完成,希望你今后更加健康,更加积极。如果有条件的话,也将这份爱心传递下去。”他相信,每个人都可以成为照亮别人的微光。

得知冯欢的心愿,宜春市融媒体中心决定为她的“北京梦”助力。与此同时,高安市的爱心企业也被冯欢的坚强与乐观打动,决定提供赞助,助力冯欢完成这次特别的圆梦之旅。

在多方帮助下,5月9日,冯欢与母亲一同踏上前往北京的列车,完成了人生的一大心愿,顺利圆梦。

## 江西为啥好人频现?

近年来,江西这片红土地上好人频现。据统计,2022年度,江西共有33组39人荣登“中国好人榜”,上榜人数居全国第二位;2023年度,江西共有37组41人荣登“中国好人榜”,上榜人数居全国第四位;2024年度,江西共有35组36人荣登“中国好人榜”,上榜人数居全国第四位。一组组数据诠释了令人赞叹的“赣鄱好人文化”现象。这让人不禁要问:赣鄱大地为何好人辈出?

众所周知,江西是一片红色基因奔涌的热土,境内红色文化资源众多,无数革命先辈用鲜血和生命在这里孕育了井冈山精神、苏区精神、长征精神,激励着红土地上的儿女饮水思源、感恩奋进。

江西还是一片文化底蕴深厚的沃土。千百年来,周敦颐、王阳明、辛弃疾、文天祥等一大批名儒先贤,用他们的思想和气节影响着一代又一代赣鄱人。

近年来,江西大力弘扬社会主义核心价值观,驰而不息推进新时代文明实践,推动全省道德水平不断提升。同时,成立“江西省关爱好人基金”,设立“专项帮扶资金”……在江西,英雄没有后顾之忧,好人生活更加舒心。

今日的江西,已经形成崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚,身边好人层出不穷,他们如同一盏盏灯、一束束光,用善心照亮社会,用义举温暖人心。

去年,冯欢登上了全国新时代“百姓学

## 网言网语

### 爱如潮水将你我包围

最近刷到高武的事迹,我又感动又难受,心情复杂。

好多陌生人自发帮助高武的家人接高武“回家”,看得我好感动。这世上总有人用善意抚慰世界。

是啊!生活虽然会偶尔突发变故,但总是有人在默默地当“维修工”。“五一”那会儿,南昌一名六十多岁的老人在羽毛球馆打球时突然倒地受伤,在场的江西省肿瘤医院医学影像科的魏鹏飞听到动静后,立刻过去对老人进行急救,为老人争取到了救治的“黄金时间”。救护车赶到后,他还向医护人员详细说明老人的病情细节,后来更是主动联系老人,关心其身体状况。这也太细节了!专业素养满分,“白衣天使”实至名归!

说到救人,大余消防员的操作也够“硬核”够暖心!面对陷在泥地里的老人,他们担心工具会伤到对方,二话不说,直接徒手刨泥施救!把老人解救出来后,他们自己却陷在泥地里,只能慢慢地拔腿前行。虽然动作很“慢”,但是帅到离谱!

不得不说我们的消防员还是太全面了,大到抢险救灾,小到救被凳子卡住的孩子,有他们在就有安全感!

获评全国劳动模范的南昌县莲塘街道莲安南路社区党委书记钟松梅也是,扎根社区十余年,把居民关心的每件事都记挂在心上,怪不得居民都喊她“暖心书记”。

爱如潮水,它将你我包围!上个月在赣州街头,一名司机主动跑下车搀扶行动不便的老人过马路,后面的车主看清她在扶老人过马路后,齐刷刷安静等待,没有一声催促的喇叭响。这份默契太治愈了,我上网就爱看这种温暖人心的东西。

不敢想象,遇到困难时碰到这些人,我会是一个多么幸运的人!再难的坎儿,感觉都能轻松跨越!

不过,做好事的同时一定要先保护好自己,在确保自身安全的前提下把这份温暖传递出去!真心希望善意永远不缺席,也盼着每一位善良的人都能平安归来,让温暖的故事永远续写!

(戴欣 综合)

[下载大江新闻客户端  
一起为“暖心江西”打call]

## 网红开地

### 瀑布茶园美到失语

全媒体记者 曾风



游客在采摘茶叶

在井冈山自然保护区朱砂林场龙岗山风景区,通往笔架山的蜿蜒山道旁,有一片生长在山坡上的茶园最近在网上“火”了,它就是中井红野生茶基地。

“被瀑布茶园美到失语!这才是真正的诗和远方”“亲手制作和当年红军‘同款’的茶,太有意义了”……游客纷纷表达对这里的喜爱。

井冈山国家级自然保护区内,山水相依,云雾缭绕。在这里,野生茶随处可见,却一直鲜为人知。直到返乡青年创业者王战的到来,才逐渐让井冈山的野生茶走入了大众的视野。



漫步在茶园小径,微风拂过,袅袅茶香扑鼻而来,直沁心脾。基地后方,一道天然瀑布如一条洁白的丝带从山上垂下,奔腾的泉水奏响美妙的自然乐章。这片茶园因此被网友称为“瀑布茶园”。

随着前来参观的游客越来越多,中井红野生茶旅基地逐步完善各项设施,建立了标准化的生产车间和全国客户接待中心,基地实现茶旅观光、制茶体验、茶艺研学、短视频直播等一体化,并在井冈山及周边山脉以“公司+基地+农户”的模式合作开发野生茶园、生态茶园,带动当地乡村经济发展。



## 问政调查

《电动自行车充电“最低消费”怎么破?》追踪:

### 运营商整改

### 临时充电可退费

本报讯(崔帆 全媒体记者曹智健)4月30日,本报刊发《电动自行车充电“最低消费”怎么破?》的报道,引发社会广泛关注,报道中江西九头鸟实业有限公司在充电程序设置“最低消费”且不能退费一事,引发网友热议,相关部门也介入调查。近日,南昌高新区市场和质量监督管理局的工作人员告诉记者,目前该公司已整改。

工作人员称,获悉此事后,该局立即约谈了江西九头鸟实业有限公司的相关负责人,要求其提交书面说明,并责令立即整改。

据了解,运营商已对电动自行车充电程序后台进行了调整,取消了临时充电不可退费标识,并适当调整收费标准,现已整改到位。同时,运营商也和消费者进行了协商,目前已达成一致。

